

交通运输构建“五大体系”

德州打造全国一流枢纽城市

本报记者 李继远

核
心
提
示

27日,德州市交通运输工作会议对“十二五”全市交通运输工作发展作出了要求和部署。“十二五”期间,德州市交通运输工作将着力构建大枢纽、大路网、大物流、大服务、大管理“五大体系”。



京沪高铁德州综合客运站效果图

大枢纽

建设全国一流枢纽城市

“十二五”期间,德州市将打造全国一流枢纽城市建设综合客运枢纽战场62个、中心城区公交站47个,完成京杭运河、徒骇河通航前期工作,构建跨区交通的德济、德夏、德滨、齐夏“两纵两横”综合运输主通道,打造重点县级客货枢纽,实现与铁路、民航等运输方式的高效衔接,构建立体化综合交通运输网络。

大路网

实现县县通高速

为建设布局合理、安全畅通的大路网体系,“十二五”期间,将建成德滨、德商、济乐高速公路,新增高速公路230公里,改建国省干线公路1000公里,新建改造农村公路5000公里。实施中心城区及县城过境干线公路外迁工程。到2015年,全市公路通车总

里程达到2.25万公里,二级以上公路达到2700公里,形成“三纵三横”高速公路网,实现县县通高速。市到县由一级以上公路连接,县到县、县到乡由二级以上公路连接,乡到乡由三级以上公路连接,村到村由四级以上公路连接。

大物流

三农配送体系达到70%

到2015年建成10个重点交通物流园区、11个县级交通物流分拨中心,培育15家交通物流龙头企业。完善提升交通物流“十个百千”工程,交通物流在三农配送体系中的比例达到70%。

营业性载货汽车达到7万辆,大中型汽车比例达到45%,厢式货车和专用货车分别达到2万辆和1万辆,甩挂运输车辆达到1000辆。

大服务

公交车辆达到880辆

国省干线公路平均拥挤度控

制在0.5以下,平均运行时速达到70公里以上。全市等级客运站达到135个,营运客车达到1700辆、旅游客车达到200辆。

中心城区公交车达到880辆,公交线路达到400公里,公交线网密度达到每平方公里1.5公里以上,公交出行分担率达到12%以上。具备条件的农村客运班车实现公交化运营,全市城乡交通公共服务基本实现均等化。

大管理

整合资源,完善惩防体系

到2015年,规范化、标准化、集约化、人本化“四化”管理成为全行业管理的行动纲领,建立长效机制。在交通运输生产、建设、管理、服务和文明创建各个领域,均形成较为完善的“四化”管理运行体系,有效整合全行业管理资源,并转化为推动交通科学发展的现实生产力。

健全完善具有交通特色的惩防体系,有效预防腐败案件发生。广泛树立行业形象,提升群众满意度。



1、油价上涨,汽车油改气扎堆

加油站的各种型号汽柴油的价格于20日零时再次调价。此次调价,93号汽油油价破“7”。众多车民也开始对自己的爱车出行成本精打细算,汽车烧天然气省将近一半的钱,油改气受到有车一族的追捧。

点评:随着经济的发展,市民生活水平有了很大提高,而汽车也逐渐走进平常市民家中。因此汽柴油价格的每次调整都会牵动市民的心。此次调价93号汽油油价破“7”,让市民不得不精打细算,开始更多地加入到油改气大军中,让市民认识到不是只有出租车才会油改气,而这也佐证了油改气对有车一族的影响。

2、“更想去福利院看看他们”

市民在踊跃捐赠的同时,期待与福利院小朋友零距离接触。

本报“退役”玩具送给新朋友活动继续得到市民积极响应,不少市民将玩具送到报社,为福利院的孩子们献出自己的一份爱心。在记者和爱心市民的沟通中,听到最多的一句话就是,“想给孩子们送玩具,更想去福利院看看他们。”

点评:一篇《“退役”玩具成家长“心病”》报道了市民家中闲置的玩具如何处理,引起市民关注,而之后的报道呼吁市民将“退役”玩具收集起来,送给福利院的孩子,市民对此表示肯定并积极参与。并且社区、学校、爱心企业的加入不仅扩大了报道力度以及影响面,也会让关爱福利院事业的意识逐渐影响到社会的每一个层面。这样不仅让“退役”玩具重新上岗,还会让市民去关心社会上的弱势群体,去关爱身边的每一个人,充分印证了小事也能有大作为。

3、废品回收,收的多是礼品盒

过完正月十五,春节算是过完了。春节期间,吃得多,用得

也多。居民小区的垃圾量大量攀升,累坏了环卫工人;废品回收站则乐开了花,这些天,业务量增长不少。补品包装盒、海参礼盒……从这些废品可以看出居民生活水平的巨大变化。

点评:居民生活水平上涨了,节日走亲访友越来越注重礼品的档次,而包装也紧跟形势越来越紧俏。春节过后,累了环卫工,乐了回收站,以点概面,居民生活水平真涨啦。

4、城管十大工程塑更美德州

22日上午,德州市城管执法系统2010年总结表彰暨2011年工作动员大会召开。记者从会上了解到,2011年德州市城市管理执法局将全力做好创卫、环卫设施完善、中心城区绿化等十大工程,助力“幸福德州”建设。

这十大工程包括:创卫工程、生活垃圾处理厂建设工程、环卫设施完善工作、防汛建设工程、中心城区市政设施完善项目、中心城区绿化项目、人民公园水系改造项目、明月湖改造提升项目、过街天桥建设项目、数字化城市管理系统建设项目。

点评:每一个工程都牵涉到市民的生活环境,自然市民关注度极高。生活环境改善了,市民的幸福意识也就越来越高。打造“幸福德州”理应如此。

5、流浪猫繁殖快,成小区隐患

“流浪狗少了,流浪猫越来越多。”在德州学院宿舍居住的张先生发现,原来单独出没的流浪猫现在带着两只小猫出没。据了解,现在不少小区都有流浪猫出没,不少居民担心,春天一到猫咪发情、生育,流浪猫数量快速增加,影响居民的生活环境。

点评:整治流浪犬只的硝烟还未散去,流浪猫繁殖过快,又影响到居民的生活环境。捕杀,实属残忍,但绝育费用较高,如何处理还真是一个难题。

本报记者 牟张涛